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Προς: Tην Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων, κ. Νίκη Κεραμέως. 

            Toν Υπουργό Υγείας, κ. Αθανάσιο Πλεύρη. 

Θέμα: «Το Ευρωπαϊκό Κέντρο Πρόληψης και Ελέγχου Νόσων συνιστά ιδιαίτερη 

προσοχή κατά την επιστροφή στα σχολεία.» 

 

Κυρία και κύριε Υπουργοί, 

 

Ενόψει του επικείμενου ανοίγματος των σχολείων, οι σκληροί δείκτες της πανδημίας 

παραμένουν σταθερά ψηλά. Τα επιδημιολογικά δεδομένα προκαλούν ιδιαίτερη 

ανησυχία για τον Σεπτέμβριο καθώς αναμένεται να επιστρέψουν και οι εκδρομείς από 

τους τόπους των διακοπών, όπου σε πολλές περιπτώσεις έχει καταγραφεί μεγάλη 

διασπορά. Είναι ενδεικτικό πως ο ΕΟΔΥ σε ανακοίνωση που εξέδωσε πρόσφατα 

αναφέρεται σε μια σειρά από παράγοντες που καθιστούν πολύ πιθανό το ενδεχόμενο 

να υπάρξει νέο κύμα κορονοϊού το φθινόπωρο και τον χειμώνα.  

Τον Ιούλιο είχαμε περίπου 500.000 κρούσματα και 700-800 θανάτους, Ο φετινός 

Αύγουστος ήταν ήδη ο φονικότερος καλοκαιρινός μήνας από τις αρχές της 

πανδημίας με περισσότερους από 900 νεκρούς, ενώ η Ελλάδα αναλογικά με τον 

πληθυσμό της βρίσκεται στις πρώτες θέσεις σε θανάτους σε ολόκληρη την Ευρωπαϊκή 

Ένωση. Συνεπώς, είναι εύλογη η ανησυχία που επικρατεί στις οικογένειες για τις 

συνθήκες υπό τις οποίες θα επιστρέψει η σχολική κοινότητα στις αίθουσες. 

Το Ευρωπαϊκό Κέντρο Πρόληψης και Ελέγχου Νόσων [ECDC] σε επιστημονική του 

ενημέρωση συστήνει να συνεχιστεί η διασφάλιση της πρόληψης της μετάδοσης ιών 

του αναπνευστικού όπως είναι ο κορονοϊός, ώστε να διατηρηθούν ασφαλή τα σχολικά 

περιβάλλοντα και να ελαχιστοποιηθούν οι απουσίες μαθητών και προσωπικού,.  

Η ενθάρρυνση της καλής αναπνευστικής υγιεινής και των χεριών, η καθιέρωση 

βελτιωμένων συστημάτων αερισμού στους σχολικούς χώρους και οι συχνές 

επισημάνσεις για παραμονή στο σπίτι όταν αντιμετωπίζονται αναπνευστικά 

συμπτώματα αποτελούν  ζωτικής σημασίας εργαλεία για τη μείωση της μετάδοσης 
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του ιού σύμφωνα με τους επιστήμονες του ECDC. Παράλληλα συνιστάται η εφαρμογή 

ενδοσχολικών μέτρων ελέγχου να προσαρμόζεται στο εκπαιδευτικό περιβάλλον 

ανάλογα και με την ηλικιακή ομάδα των μαθητών.  

Επιπλέον, τα μέτρα υγειονομικής προστασίας πρέπει να λαμβάνουν υπόψη ότι τα 

παιδιά όλων των ηλικιών είναι ευπαθή και συχνά ασυμπτωματικά ή παρουσιάζουν 

ήπια συμπτώματα λοίμωξης, με εξαιρέσεις σοβαρών περιπτώσεων, στοιχεία που 

καθιστούν επιτακτική την ανάγκη να παρέχεται στα παιδιά και στους εκπαιδευτικούς 

ένα βέλτιστο μαθησιακό και κοινωνικό περιβάλλον.  .  

Η πανδημία του COVID-19 έχει διαταράξει τη ζωή των παιδιών και των εφήβων 

επηρεάζοντας την καθημερινότητα, την εκπαίδευση, την υγεία, την ανάπτυξη και τη 

γενική ευημερία τους. Προς τούτο, τα σχολεία διαδραματίζουν ζωτικό ρόλο στην 

προώθηση της ισότητας στη μάθηση και την υγεία, ιδιαίτερα για τα παιδιά που 

προέρχονται από μειονεκτικά περιβάλλοντα και τις οικογένειές τους.  

Υπό το φως των αρνητικών επιπτώσεων των σχολικών διαταραχών στην υγεία και στην 

ανάπτυξη των παιδιών πρωταρχικός στόχος κατά τα τη λήψη προληπτικών μέτρων 

πρέπει να είναι ο περιορισμός στο ελάχιστο και η αποτροπή της περαιτέρω απώλειας 

μάθησης σύμφωνα με το Ευρωπαϊκό Κέντρο Πρόληψης και Ελέγχου Νόσων.  

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

- Ποια μέτρα προτίθεστε να λάβετε για την αντιμετώπιση της μετάδοσης των 

μεταλλάξεων του Covid 19 κατά την προσεχή επιστροφή της εκπαιδευτικής κοινότητας 

στα σχολεία; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αγγελική Αδαμοπούλου 

Ανεξάρτητη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 

 




